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SLOVO ÚVODEM
Rok 2024 byl pro Charitu Třinec rokem nových začátků i upevňování
našeho poslání. V průběhu roku došlo k několika významným
personálním změnám – do vedení Charitní asistenční služby
nastoupila nová vedoucí a v říjnu pak došlo ke změně ředitele. Tyto
změny přinesly nové pohledy, impulzy a energii do další práce.

Významným mezníkem byla výjezdní porada do Paskova, kde jsme
společně reflektovali naši dosavadní činnost a hledali odpovědi na
otázky pro směřování do budoucna. Z této porady vzešlo nově
formulované poslání, vize a cíle, které se staly základem pro naše další
kroky v oblasti pomoci potřebným. Velkou radost nám přinesla i první
pouť Charity Třinec, která vedla z Vendryně do Nýdku. Byla to nejen
fyzická cesta, ale také cesta duchovního setkání, propojení                    
se s přírodou, sdílení a vzájemného povzbuzení mezi pracovníky.

Z pohledu služeb jsme učinili důležitý krok k rozšíření dostupnosti:
Specializovaná přeprava zahájila celotýdenní provoz, zároveň jsme
položili základy pro registraci nové Charitní pečovatelské služby. Velký
posun nastal také v oblasti Půjčovny pomůcek, kde se nám podařilo
obnovit a rozšířit inventář o 64 nových pomůcek, čímž jsme zvýšili
komfort a kvalitu péče pro naše klienty. 

Za všechnu podporu, spolupráci a důvěru v uplynulém roce děkujeme
našim pracovníkům, dobrovolníkům, donátorům, partnerům                   
i spolupracujícím organizacím. Těšíme se na další společnou cestu        
ve službě těm, kdo naši pomoc potřebují. 
Poděkování směřujeme také Mgr. Martinovi Hořínkovi, MBA za to,       
že to nevzdal, ukázal nám směr a posunul nás o velký kus vpřed. 

Charita Třinec...vytváříme prostor... 
...vytváříme prostor pro růst a nové začátky – společně, srdcem,         
pro ty, kteří nás potřebují...

Ing. Kateřina Rusnoková, ředitelka Charity Třinec



ZÁKLADNÍ
ÚDAJE
Charita Třinec
adresa: Lánská 128, 739 61 Třinec
IČO: 49591215 
bankovní účet: 1388010807/2700 UniCredit Bank
tel.: 724 257 219
e-mail: info@trinec.charita.cz 
datová schránka: uddi496 
web: www.trinec.charita.cz
statutární zástupce: Ing. Kateřina Rusnoková, ředitelka
působnost: Charita Třinec působící na severovýchodě
Moravskoslezského kraje, dekretem má vymezenou působnost          
v obcích Třinec, Smilovice, Střítež, Řeka, Vendryně, Bystřice, Nýdek
Rada Charity Třinec: Věslav Branny, Pavla Golasowská,              
Jana Chlebková, Irena Wojnarová 

Poslání Charity Třinec:
Jsme Charita Třinec, nezisková organizace, která je součástí života
Třinecka. Nabízíme porozumění lidem v jejich nelehké životní situaci.
Zajišťujeme našim klientům plnohodnotný a důstojný život                 
v domácím prostředí prostřednictvím smysluplné a aktivní péče         
a podpory. Pomáháme klientům naplňovat jejich potřeby                   
a předcházet sociálnímu vyloučení.

Vize Charity Třinec: 
Vizí Charity Třinec je rozšířit a zpestřit služby, díky kterým můžeme
lépe reagovat na potřeby Třinecka. Ke každému přistupujeme            
s respektem a pochopením dle jeho individuálních potřeb. Inovujeme
a zlepšujeme kvalitu poskytovaných služeb a vytváříme tak prostor...
prostor pro spokojené zaměstnance, klienty... prostor pro život...



NAŠE SLUŽBY
Charitní asistenční služba
Lánská 128, 739 61 Třinec 
731 516 569, lucie.dostalkova@trinec.charita.cz

Půjčovna kompenzačních pomůcek
Lidická 1272, 739 61 Třinec
733 676 649, veronika.onchiri@trinec.charita.cz

Specializovaná přeprava seniorů a ZTP Třinec
Lidická 1272, 739 61 Třinec
731 693 660, preprava.senioru@trinec.charita.cz

Charitní bazárek, Potravinová a materiální pomoc
Přátelství 1009, 739 61 Třinec
733 676 649, veronika.onchiri@trinec.charita.cz

Poradna pro pečující
Přátelství 1009, 739 61 Třinec 
734 115 925, poradna@trinec.charita.cz

Podpůrná skupina pro pečující
Přátelství 1009, 739 61 Třinec
737 837 773, katerina.rusnokova@trinec.charita.cz

Tříkrálová sbírka
724 257 219, marie.brancova@trinec.charita.cz

Dobrovolnictví
604 457 022, kristyna.olszarova@trinec.charita.cz
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Charitní asistenční služba pomáhá osobám, které mají sníženou
soběstačnost z důvodu věku, tělesného nebo zdravotního postižení        
a jejichž situace vyžaduje pomoc jiné fyzické osoby.

Tato pomoc se uskutečňuje terénní formou a je poskytována              
prostřednictvím osobních asistentů. Osobní asistent podporuje                  
a provází klienta v činnostech, které už klient sám nezvládá, podporuje
ho v jeho soběstačnosti, tím mu umožňuje setrvat co nejdéle v domácím
prostředí a zapojovat se do běžného života. Služba je poskytována      
po dobu 24 hodin denně. 

V roce 2024 jsme v Charitní asistenční službě zajistili péči                    
pro 80 klientů, během 18 607 hodin přímé práce zajistili 13 910 výkonů         
a ujeli 118 161 km (o 30 000 kilometrů více, než v roce 2023).

Díky významné finanční podpoře naši asistenti pečlivě studovali            
a nabyli nové zkušenosti v oblastech bazální stimulace, výživy seniorů,
péče o paměť, efektivní komunikace, polohování a školy zad,
aktivizačních technik. Za zmínku rozhodně stojí školení školy smyku
aneb kurzu bezpečné jízdy. Tento kurz pomohl našim terénním
pracovníkům zvládnout rizikové situace na silnicích, což je pro jejich
bezpečnost při cestování za klienty naprosto klíčové.

V rámci projektu Dopis od srdce jsme mohli předat 15 dopisů klientům,
které jim pomohli přečíst naši osobní asistenti při aktivizaci a zůstaly
jim na památku. 
 
Podruhé jsme se zapojili do projektu Ježíškova vnoučata a dopomohli
jsme splnit vánoční přání 13 klientům. Každé rozbalení dárku, každý
úsměv a slza dojetí nám připomněly pravý smysl Vánoc. Tím není
bohatství, ale schopnost sdílet, obdarovávat a přinášet radost druhým.

CHARITNÍ ASISTENČNÍ
SLUŽBA



PŮJČOVNA
KOMPENZAČNÍCH POMŮCEK

Půjčovna kompenzačních a zdravotních pomůcek nabízí klientům našich

služeb i veřejnosti možnost zapůjčení kompenzačních pomůcek             

pro usnadnění jejich každodenního života. Zapůjčujeme mechanické

invalidní vozíky, kyslíkové koncentrátory, chodítka, toaletní křesla,

elektrické polohovací postele, hrazdy a jídelní stolky, odsávačky,

antidekubitní matrace aktivní i pasivní, sedátka do van a sprch, elektrické

zvedáky, schodolezy a další. 

V loňském roce jsme rozšířili nabídku o aktivizační a relaxační pomůcky,

které mohou před jejich pořízením nejprve takto otestovat - jedná           

se například o různé masážní přístroje, akupresurní chodník nebo

podložku. Před Vánoci jsme nabídli také již ozdobené stromečky,        

které spousta lidí v malých bytech nemá prostor skladovat a u nás           

si je jednoduše jen vypůjčí a zase vrátí.

Průběhu celého roku jsme s klienty uzavřeli 210 smluv. Z toho nejvíce

půjčených pomůcek v počtu 190 ks bylo v lednu, avšak nejvíce klientů

evidujeme v měsíci prosinci a to 152.  Náš sklad sčítá celkem 273 ks

kompenzačních pomůcek.

V květnu jsme opět spojili síly se společností SMOLO a.s. a statutárním

městem Třinec, abychom pomohli dětem v Africe a podpořili jejich cestu

za vzděláním lepší mobilitou prostřednictvím sbírky Kola pro Afriku.

Podařilo se nám vybrat 147 ks kol.



PŘEPRAVA SENIORŮ A ZTP
TŘINEC

V roce 2024 jsme zahájili v přepravě celotýdenní provoz - každý
pracovní den od pondělí do pátku. Služba je poskytována občanům
starším 65 let nebo zdravotně postiženým osobám (držitelům
průkazů ZTP nebo ZTP/P i s doprovodem) s cílem dopravit                 
je do zdravotnických zařízení, lékáren, na poštu či do banky. Klienti
se mohou objednávat telefonicky u dispečera přepravy, nebo
prostřednictvím webového formuláře na našich stránkách nejméně
24 hodin předem. Klient může mít svůj doprovod. Jedna jízda včetně
doprovodu klienta (nástup, výstup, doprovod na místo) před              
a po skončení jízdy nesmí přesáhnout 60 minut. 

Finančně službu zajistilo statutární město Třinec. Částkou ve výši
150 000 Kč podpořila službu také Nadace Charty 77.

Tento „taxík pro seniory“ není jen o přepravě z jednoho místa           
na druhé. Je to nástroj, který pomáhá seniorům zůstat aktivní,
nezávislí a v kontaktu s okolním světem. Zajišťuje jejich bezpečí,
pohodu a přístup k nezbytným službám a aktivitám, což má přímý
vliv na jejich kvalitu života. Tento typ služby je nejen praktickým
řešením pro každodenní problémy, ale také zásadní pro zajištění
důstojnosti a samostatnosti starších občanů.

Počet klientů, kteří využili Taxík Maxík alespoň jednou v roce je 214.
Najetých kilometrů přes 20 000, přepravených klientů celkem 1 736,
průměrně proběhne měsíčně 144 jízd.

Tato služba je mnohem víc než jen přeprava – je to služba, která
dává seniorům možnost žít plnohodnotný život.



CHARITNÍ BAZÁREK

Posláním Charitního bazárku je pomoci lidem v tísni, sociálně slabším

občanům a rodinám a potřebným na území města Třince, ale stejně tak   

i široké veřejnosti. Jeho provoz je založen na přijímání a zpracování

darů od veřejnosti v podobě oblečení, nábytku, hraček, knížek, textilu    

a dalších věcí, které lze použít, a které mohou dále posloužit svému

účelu.

Charitní bazárek chce být prospěšný všem občanům města Třince.

Chceme umožnit lidem, aby své nepotřebné věci, které nechtějí vyhodit,

mohli dát do užívání těm, kteří je ještě využijí. Podporujeme ochranu

životního prostředí – znovuvyužití věcí, které by jinak skončily              

na skládkách.

V roce 2024 jsme v rámci bezplatných poukázek statutárního města

Třinec a organizace Šance podaná ruka, z.ú. bezplatně vydali 885 kusů  

oblečení 177 lidem. 

V červnu se konala veřejná akce “SWAP oblečení“ v třinecké Werk

aréně. Všechny věci a potřeby do domácnosti co zbyly jsme si odvezli      

a doplnili náš bazárek na letní měsíce. 

V předvánočním období byl pro veřejnost připraven pilotní Adventní

jarmark, kde byly nabídnuty, které vyrobili naši zaměstnanci (šilo se,

peklo i tvořilo).



POTRAVINOVÁ 
A MATERIÁLNÍ POMOC

Potravinová a materiální pomoc je určena rodinám a jednotlivcům          

z Třinecka, jejichž situaci dobře známe, nebo mají doporučení od:

sociálního pracovníka, OSPODu, Úřadu práce atd. Díky poskytnuté

potravinové pomoci mohou příjemci ušetřené finance použít                

na uhrazení jiných potřeb. Se zajištěním této pomoci nám pomáhá

Potravinová banka v Ostravě v rámci projektu POMPO III.

Účastníme se také Potravinových sbírek, které probíhají 2x ročně           

v hypermarketu Albert v Třinci. Na jaře jsme vybrali 800 kg potravin      

a 17 kg drogistického zboží; na podzim to bylo 610 kg potravin a 53 kg

drogistického zboží. 

V září ze sbírky Školákům od srdce jsme připravili 55 startovních balíčků

se školními potřebami pro děti. I když se oproti předchozímu roku sešlo

přibližně o polovinu méně věcí, podařilo se zajistit vše potřebné.

Před Vánoci jsme díky laskavým dárcům rozdali 95 krásně zabalených

dárků dětem z Charitního bazárku a Azylového domu pro rodiče s dětmi

v Třinci. Sbírka Krabice od bot tak opět vykouzlila úsměv na tvářích

těch, kdo to nejvíce potřebují.

Celkem bylo potravinovou pomocí v roce 2024 podpořeno 473 osob.

Oblibou se stal bezplatný výdej pečiva, nově byla navázána spolupráce

s Kauflandem v Třinci. Za celý rok 2024 proběhlo 906 výdejů, které

probíhaly každé úterý. 



PORADNA PRO PEČUJÍCÍ

Poradna pro pečující je důležitým útočištěm pro ty pečující, kteří si neví

rady a potřebují poradit. Poskytujeme zdarma poradenské služby        

pro seniory, osoby se zdravotním postižením či osoby, které o ně pečují

v kanceláři Poradny pro pečující – ulice Přátelství 1009, Charitní

bazárek. Sociální pracovnice však jezdí také v terénu, dojíždí                

po předchozí domluvě i do domácností klientů.

Za rok 2024 oslovilo Poradnu pro pečující 43 osob pečujících s žádostí   

o pomoc (nejčastěji šlo o získání informací ohledně možnosti péče         

o osobu blízkou, pomoc se sepsáním žádosti o příspěvek na péči).

Uskutečnilo se 23 výjezdů do domácností a podpořeno v rámci poradny

bylo 38 pečujících rodin. 

Je stále víc rodin, které se stanou pečujícími “ze dne na den” a v roce

2024 jsme zaznamenali trojnásobný nárůst. V roce 2023 nás takových

rodin oslovilo 5, v roce 2024 až 15.

Nejčastějšími oblastmi řešení byly žádosti o pomoc se sepsáním

příspěvku na péči či žádosti o umístění do domova pro seniory,           

jak manipulovat s klientem, doporučení na další sociální služby,       

volba vhodných kompenzačních pomůcek. Důležitou součástí poradny

je také lidská podpora.

Poradna realizovala 4 tematické semináře pro veřejnost (osoby

pečující), kterých se zúčastnilo celkem 7 osob (témata zaměřena          

na aktivizační pomůcky, vhodné rady, jak pečovat o osoby blízké).



PODPŮRNÁ SKUPINA 
PRO PEČUJÍCÍ

Podpůrná skupina je otevřená všem, kteří pečují o blízkou osobu            

a hledají místo, kde mohou načerpat síly, sdílet své zkušenosti, starosti      

i radosti – bez obav a v přátelské atmosféře. Nabízí bezpečný prostor

pro setkávání s menší skupinou dalších pečujících, kteří procházejí

podobnou životní situací.

Od ledna do prosince 2024 probíhaly setkání podpůrné skupiny téměř

každý měsíc v kanceláři Poradny pro pečující – ulice Přátelství 1009,

Charitní bazárek; sezení byla zaměřena na řešení aktuálních problémů

skupin a také na rozvoj jednotlivců na základě jejich požadavků.

Skupiny navštívilo 6 lektorů/hostů se zajímavými tématy například:                  

nutriční poradenství, relaxační a masážní techniky, cvičení, péče o pleť,

psychologická supervizní podpora. Z kreativní “dílny” se skupinky

zaměřily na diamantové malování a výrobu balzámů na rty, macramé,

tvoření soch a malování hennou. Realizovalo se celkem 24 setkání.

V roce 2024 vstoupily do podpůrných skupin 3 nové osoby pečující,

celkem je v evidenci 21 osob.  Z Třince dochází 16 osob, 5 osob                

z okolních obcí (Nýdek, Bystřice, Vendryně).

 



TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA

Jako každý rok, i na začátku roku 2024 se naši koledníci vydali do měst

a obcí, pro tradiční Tříkrálovou sbírku. Spolu s novoročním požehnáním

přinášeli také možnost přispět na podporu a rozvoj charitního díla. 

V roce 2024 se zapečetilo 126 pokladniček, do kterých lidé přispěli    

845 331 Kč. Zmíněnou online koledou a bezhotovostními platbami

vzrostla  vybraná  suma   Tříkrálové   sbírky  o   35 150 Kč  na  celkových              

880 481 Kč. Ulicemi města Třinec a okolních obcí chodilo                        

61 kolednických skupinek - 193 dětí a 62 dospělých. 

Součástí sbírky byl i 3necký KRÁLOVskÝ PRŮVOD, který se po pár

letech znovu realizoval. Průvod králů s koňmi, živou hudbou, dětmi,

dobrotami, kávou, občerstvením a polévkou od Františka. 

Část výnosu sbírky jsme využili na potřebnou obnovu vozového parku,

abychom se dostali k našim klientům v terénu. Dále byl podpořen

provoz Charitního bazárku a také provoz projektu “Pomoc pro pečující”,

do kterého spadá Poradna pro pečující a Podpůrné skupiny.

Ze srdce děkujeme všem zapojeným koledníkům, velkým i malým,        

ale také dalším dobrovolníkům. Všichni vyrazili přes hory i přes doly,

přes  déšť   i  mráz,  odvážně  s  bradou  vztyčenou,   odhodlaně  žehnat 

do ulic. Děkujeme také především všem dárcům. 

Přehled koledování v jednotlivých obcích:

Bystřice     174 538 Kč               Střítež          35 133 Kč       

Nýdek         28 797 Kč               Třinec        400 661 Kč

Řeka                903 Kč               Vendryně   197 346 Kč

Smilovice      7 953 Kč



Rok 2024 přinesl řadu aktivit, které propojily komunitu, podpořily

solidaritu a nabídly prostor k setkávání. 

V květnu jsme se zapojili do obnoveného Rodina FESTu (dříve Tý-den

pro rodinu), kde náš tým připravil tvořivá a hravá stanoviště – například

bublinu přání, medvědí rodinu nebo srdce domova. 

Červencový Komunitní piknik v Oldřichovicích přilákal malé i velké

návštěvníky, kteří si užili charitní malování na obličej, domácí

bezinkovou limonádu, domácí koláče a Stezku dobrodruha                      

s akupresurním chodníčkem.

Zářijové povodně zasáhly řadu lokalit – z našeho Charitního bazárku

vyjelo auto s teplým oblečením a díky spolupráci se školami                     

a dalším podporovatelům jsme vypravili tři dodávky humanitární

pomoci do Krnova, Ostravy a Zátoru. 

V říjnu jsme se zúčastnili sousedské akce Polévka na dlažbě, vařila        

se charitní rajská polévka s masovými kuličkami.

Prosinec se nesl v duchu tradic. Jako každoročně jsme navštívili

Mateřskou školu Čtyřlístek v Tyře jako Mikulášská parta, přinášející

radost a slavnostní atmosféru.

V průběhu jara i zimy jsme se setkávali v rámci projektu Svátky               

a tradice, který byl zaměřen na vzdělávání a tvořivost. Programu           

se zúčastnilo 128 dětí a 15 pedagogů z Třince, a to vždy                            

v předvelikonočním a předvánočním období.

CHARITNÍ AKTIVITY 2024
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Číslo účtu  Název účtu 
Počáteční stav

k 1. 1. 2024
Konečný zůstatek

k 31. 12. 2024

911100 FONDY TKS 593.976,76 652.824,11

911200 FONDY ostatní  0 50.000

911300
FONDY
Transpar.účet

106.417,84 136.357,85

Počáteční stav
k 1. 1. 2024 

Příjmy  Výdaje 
Konečný zůstatek

k 31. 12. 2024

Pokladna  86.342 1.231.532 1.248.270 69.604

Bankovní účty  10.580.469 33.575.821 41.702.692 2.453.608

Celkem  10.666.811 34.807.353 42.950.962 2.523.212

Stav fondů Charity Třinec v roce 2024 (v Kč)

Přehled o peněžních příjmech a výdajích v roce 2024 (v Kč)
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Aktiva Druh aktiv
Počáteční
stav k 1. 1.
2024

Přírůstek (+) /
úbytek (-)
majetku

Konečný
zůstatek k
31. 12. 2024

A  Dlouhodobý majetek celkem  8 457 -239 8 218

I. 
Dlouhodobý nehmotný majetek
celkem 

0 0 0

II. 
Dlouhodobý hmotný majetek
celkem

9 828 1 833 11 661

III. 
Dlouhodobý finanční majetek
celkem 

0 0 0

IV. 
Oprávky k dlouhodobému majetku
celkem 

-1 371 -2 072 -3 443

B  Krátkodobý majetek celkem  26 506 -23 263 3 243

I.  Zásoby  0 0 0

II.  Pohledávky celkem  15 701 -15 148 553

III. 
Krátkodobý finanční majetek
celkem 

10 667 -8 144 2 523

IV.  Jiná aktiva celkem  138 29 167

Majetek celkem  34 963 -23 502 11 461

Stav a pohyb majetku Charity Třinec v roce 2024 (v tis. Kč)
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Celkem
Půjčovna
pomůcek

Charitní
asist.
služba

Charitní
bazárek

Přeprav
a

seniorů

Podpora
pečujících

Správa

Spotřeba mat.,
zboží a energie

1 713 540 990 65 81 34 3

Opravy a
udržování

397 37 349 5 6 0 0

Náklady na služby 1 347 47 1 223 27 12 38 0

Mzdové náklady 11 810 269 10 694 205 509 82 51

Soc. a zdr.
pojištění

3 775 87 3 460 50 162 0 16

Ostatní osobní
náklady

491 7 457 5 20 0 2

Ostatní náklady 747 14 723 6 2 0 2

Odpisy  2 072 0 2 072 0 0 0 0

Náklady celkem 22 352 1 001 19 968 363 792 154 74

Úplný objem nákladů v členění na náklady vynaložené
pro plnění sociálních služeb a náklady na správu organizace

v roce 2024 (v tis. Kč)
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Celkem
Půjčovna
pomůcek

Charitní
asist.
služba

Charitní
bazárek

Pomoc
uprchlíkům

Podpora
pečujících

Správa

Tržby za vlastní
výkony a služby

3 871 754 3 015 0 102 0 0

Dotace MSK ze
zdrojů MPSV

13 036 0 13 036 0 0 0 0

Dotace z MSK 786 0 711 0 0 75 0

Dotace obce,
města 

520 0 520 0 0 0 0

Ostatní dotace
(např. ÚP, EU, ÚV)

772 0 144 39 539 50 0

Ostatní výnosy 488 11 404 0 2 0 71

Odpisy majetku z
dotací a darů

2 040 0 2 040 0 0 0 0

Dary  799 403 45 172 150 29 0

Dary obce, města 41 0 38 0 0 0 3

Výnosy celkem 22 353 1 168 19 953 211 793 154 74

Přehled výnosů Charity Třinec v roce 2024 v členění podle
zdrojů (v tis. Kč)
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Struktura nákladů organizace v roce 2024

Struktura výnosů organizace v roce 2024
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Činnost Charity Třinec, realizace jejich služeb je finančně

podporována Moravskoslezským krajem, Statutárním městem

Třinec, obcemi Bystřice, Nýdek, Řeka, Smilovice, Střítež                

a Vendryně, nadacemi ČEZ, ČEPS, a.s., MONETA Clementia          

a EP Corporate Group, Evropskou unií a mnoha dalšími

organizacemi a firmami, stejně jako soukromými dárci. Bez této

podpory a pomoci bychom tady nebyli pro ty, kdo nás potřebují.

Děkujeme všem partnerům a podporovatelům, stejně jako

zaměstnancům a dobrovolníkům. Společně vytváříme prostor.




